

民政事務局常任秘書長訪問英國（附圖）

* * * * *

民政事務局常任秘書長尤曾家麗在訪問歐洲的第三站行程，到訪倫敦、利物浦及紐卡素多間博物館及多個文化地標。

尤曾家麗說：「因應全球經濟發展的轉變，英國這些文化計劃和設施，都是利用文化來活化城市，可為香港作為現代化城市提供參考。」

「這三個城市與香港一樣是沿岸城市，擁有海港的寶貴天然資源。它們面對的問題及如何善用海濱，值得我們從中參考學習。」

利物浦雙年展自一九九八年起已是英國一項當代藝術國際盛事。利物浦持續推動活化海濱區船塢，獲選為 2008 年歐洲文化之都。

紐卡素 Sage Gateshead 是著名的音樂教育、表演及會議中心，以舉辦多元化的節目和推廣音樂創作聞名。該中心與市民緊密相連，並致力把高雅藝術普及化。

NewcastleGateshead 成為同時推廣文化、商業及旅遊的品牌名稱。該處已完成的大型活化項目包括將舊船塢改建為具規模的辦公室及 Sage Gateshead 音樂中心等文化發展項目。

尤曾家麗亦藉此機會向英國官員介紹西九文化區計劃的最新進展，並汲取他們發展一個融合文化及商住用途綜合區的經驗。

她說：「香港是位於中國大陸門戶的國際都會，在聯繫東方與西方上擔當重要的角色。」

「香港的優勢在於提供以人為本的服務，我們能掌握英語及普通話，並細緻地進行規劃及推動各項計劃。」

尤曾家麗說：「我們相信這些優點將令西九文化區計劃成為展示本地以至全世界創意人才的平台。」

尤曾家麗在過去數日參觀倫敦南岸中心及泰德現代藝術館（Tate Modern），在利物浦觀賞利物浦雙年展的展品，以及在紐卡素蓋茲海德（Gateshead）考察演藝文化場館 Sage Gateshead 及波羅的當代藝術中心（Baltic Centre for Contemporary Art）。她亦與相關文化機構的負

責人會面，包括英國文化、傳媒及體育部常任秘書長、英國 Arts Council 行政總裁、利物浦市長及 NewcastleGateshead Initiative 行政總裁，就如何推廣文化藝術交換意見，以作為西九文化區計劃的借鏡。

完

2008年11月11日（星期二）

